

## 淄博市中西医结合医院（淄博市优抚医院）

## “中医日间诊疗中心”正式开诊

为发挥中医药适宜技术的特色和诊疗优势，更好地满足参保人员的医疗需求，减轻患者就医负担，近日，作为淄博市首批试点医院，淄博市中西医结合医院（淄博市优抚医院）“中医日间诊疗中心”正式启用，并在推广过程中获得患者的广泛称赞与好评。

“中医日间诊疗中心”是指符合住院条件，非治疗期间又不需要在院，让那些以针灸等中医治疗为主的参保患者，在当日治疗结束后，根据自身情况，经医院准许出院回家的治疗模式。医保支付按淄博市现行住院参保患者医保政策进行结算，其中床位费、护理费

按现行标准的30%收取。

作为一种高效、快捷的医疗服务模式，“中医日间诊疗中心”不仅简化了入院、出院流程，还为患者节省了住院费用、节省了医保基金。目前，纳入“中医日间诊疗中心”试点医保结算的中医病种包括项痹、腰痛、肩痹、膝痹、颤痹、痿证、

中风、面瘫、不寐、便秘等23个病种，开展了针刺、灸法、推拿、放血治疗、小针刀治疗、牵引治疗、中药封包治疗等各种中医特色疗法，充分发挥了中医药“简、便、验、廉”的特色和优势，打造纯中医绿色疗法。

日间诊疗中心以推动就医

新模式、惠民新举措落地落实为契机，进一步发挥中医诊疗优势，完善病房管理制度和诊疗标准体系，优化诊疗服务流程，提升医疗服务质量和效率，全力推进医院高质量发展和“全民健康”的实现。

赵丽亚

## 为爱坚持 抗癌与抗疫并重

## 淄博市传染病医院让患者安心又暖心

今年3月，新一轮新冠疫情来袭，淄博市传染病医院再一次面临严峻考验。疫情当下，抗癌与抗疫并重，该院肿瘤六科的抗癌防癌以及规范化诊疗工作从未间断。科室坚持“病人第一、质量第一”的服务宗旨和“降癌魔，除病痛，护佑

健康”的服务理念，排除困难，集中力量收治放疗和免疫、靶向以及癌痛病人，为病人提供规范化的诊疗及优质、安全、温馨的医疗服务。

由于病人及家属不能出病区，科室人员就为他们订饭、送饭、购买生活用品，还向营

养状况差的病人赠送牛奶等营养品。护士陈娟放弃休息时间，义务为病人理发。医务人员所做的一点一滴，病人及家属们看在眼里，记在心里，一句句暖心的赞誉，驱走了疲惫，温暖了医患大家庭。

徐永红

## 淄博市精神卫生中心提醒

## 孩子频繁“挤眉弄眼”警惕抽动症

5岁半的小羽（化名）自去年开始出现挤眉弄眼，偶尔清嗓子的情况，最初家人没放在心上，认为是小孩子调皮弄怪样，过段时间就好了。随着时间推移，这种情况出现的频率高了，在学校上课时还会不自觉的大声吼叫几声。老师将小羽

的情况反馈给家长，建议尽快带小羽到医院诊治。

淄博市精神卫生中心儿少心理行为科主任姜亚南接诊了小羽，经过详细了解病史，结合现阶段的表现、必要的专业及体格检查，做出了“抽动秽语综合征”的诊断，治疗方面

采取药物治疗及针对性心理干预的方案。经过一段时间的系系统药物治疗及有效心理干预，小羽的症状明显好转，能够正常到校上课，偶尔眨眼，未再出现发声抽动，人也变得快乐、阳光了。

孙秀珍

## 胸腔镜肺大疱切除展硬核实力

## 淄博市第六人民医院保障学子备战高考

近日，淄博市第六人民医院外二科再次成功实施单孔胸腔镜肺大疱切除术，以微创手术方式为一高三学生解除病痛，最大程度地保障了该生有充足时间备战高考。

该学生因胸痛、胸闷到淄博市第六人民医院就诊，经胸部CT检查发现系肺大疱破裂

造成自发性气胸，需进行手术治疗。但是距离高考仅剩2个月了，如果按照常规手术方式进行治疗，必定会影响患者高考。外二科主任路红带领团队进行认真仔细的术前讨论与准备，决定采用单孔胸腔镜方式为患者进行肺大疱切除。手术在路红主任的主刀下顺利

完成。路红介绍，目前治疗胸部疾病的外科技术基本都是采用胸腔镜完成，胸腔镜治疗与传统胸外科手术相比创伤小、痛苦轻，更利于术后快速康复，相应地住院时间缩短，住院费用减少。

张其勇

## 淄博市骨科医院（淄博市第七人民医院）

## 为84岁高龄老人成功实施恶性肿瘤手术

近日，淄博市骨科医院·淄博市第七人民医院外科团队成功完成一例高龄结肠同时性多发癌根治手术。该病例为外科团队针对消化系统恶性肿瘤救治的典型病例之一，体现了外科团队救治高龄、疑难复杂消化系统恶性肿瘤患者的较高水准。

患者为一名84岁男性，因

间断便血及大便习惯改变来院就诊。检查发现，患者乙状结肠肿瘤导致肠腔狭窄，降结肠、结肠脾曲、横结肠、升结肠多原发癌，为临床上极为罕见的多原发大肠癌。

在外科主任医师贺延武、刘福生的组织下，外科团队全科医师经术前讨论，决定为患者一次性完成全结肠癌根治术

+回肠直肠吻合术。术中探查患者腹腔，发现乙状结肠环腔狭窄型肿瘤，质硬，阻塞肠腔。为保证肿瘤的根治度和减少患者二次造口还纳手术的痛苦，外科团队为患者一次手术完成全结肠根治性治疗，并将回肠与直肠进行了一期消化道重建，历时2小时，手术顺利完成。

李媛

## 桓台县妇幼保健院

## 为八旬老人实施腹腔镜胃癌根治术

日前，桓台县妇幼保健院微创外科成功为一八旬老人实施“腹腔镜下胃癌根治术”。目前，老人术后恢复良好。

85岁的王先生在桓台县妇幼保健院健康查体时，做了胃肠镜检查，结果发现胃体皱襞肥厚，胃窦小弯见散在斑状糜

烂。医生及时取了活检并送病理检查，病理结果显示胃癌。

考虑到老人年龄偏大，基础疾病较多，心功能不全，传统手术风险较大。外科联合麻醉科、心内科、重症ICU等多学科会诊，决定为其实施腹腔镜下胃癌根治术。

腹腔镜下胃癌根治术，是目前在临床上治疗胃癌的常用手术之一。这种微创的方式大大减轻了患者的痛苦，出血少、创伤小、恢复快，对手术后的康复及长远治疗都有极大的好处。4个小时后，老人胃部癌变部分被清理干净，手术顺利

## 山东健康淄博医院

## 专家妙手护视力 患者感恩送锦旗

“感谢您肖主任，多亏了您，我才能够重见光明啊。”日前，62岁的张女士在丈夫的陪同下来到山东健康淄博医院眼科医生办公室，将一面写有“医德高尚 医术精湛”的锦旗，亲手送到了眼科主任肖长顺手中。

张女士因视物模糊不清半个月前来就诊，经过检查，诊断为“双眼白内障”，视力左眼0.08、右眼0.02。第二天，肖长顺就为

张女士实施了左眼“白内障超声乳化联合人工晶体植入术”，手术时间仅为10分钟。7天后，又为张女士右眼实施了同样手术。手术后复查双眼视力，左眼0.8，右眼0.4。

近年来，该院眼科秉承“以患者为中心”的服务理念，不仅让患者“看得见”，更让患者“看得清晰，看得舒服”。

司莉召

## 北大医疗淄博医院

## 宝爸们可以亲手为宝宝剪脐带

4月10日，在北大医疗淄博医院产科LDRP（家庭化分娩区）里发生着暖心的一幕，李先生亲手为宝宝剪脐带。“老婆，辛苦了！”李先生心疼地说道。这神圣的一剪，既是欢迎新家庭成员的“剪彩仪式”，更是成为父亲的一份责任与担当，自此，北大医疗淄博医院

“宝宝断脐”服务正式上线。准妈妈第一胎分娩时，一定是刻骨铭心的，如果自己的丈夫能够进入产房陪产，并且参与分娩的全过程，这无疑对她来说是一种爱的鼓励。“宝宝断脐”业务是医院产科服务项目的一个创新，也是医院打造人文医疗的体现。赵志楠

## 淄博四季青医院

## 支援核酸检测队员完成使命回家

4月8日上午10点，支援淄博核酸检测基地淄博队员、淄博四季青医院检验科史继昌光荣归来。

自3月11日凌晨出发支援，到4月8日结束任务，在29个不舍昼夜的检测工作中，

史继昌与其他队员一起，连续作战，每日完成上万人次的检测量。史继昌说：“在完成检测任务的同时，我也收获了丰富的经验。接下来，我将以更坚定的信心，投入到工作中去。”

侯昊男

## 疫情防控 淄博卫生监督在行动

3月初，淄博市报告周村区出现新冠疫情，淄博市卫生健康监督执法局高度重视，按照疫情防控总体要求，积极开展疫情防控卫生监督工作。

为切实发挥卫生监督的“哨点”作用，坚决堵住疫情防控漏洞，市卫生健康监督执法局加强疫情防控督导检查，进一步压实工作责任，市区（县）卫生监督机构上下联动，扎实做好疫情防控各项工作，

从严从紧推动各项疫情防控措施落细落实，织密织牢疫情防控网。

疫情发生以来，全市卫生监督机构人员深入医疗机构、公共场所、企业、社区一线开展疫情防控督导协调工作，以实际行动诠释卫生监督员的责任担当，全力做好疫情防控和应急处置工作，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献全部力量。

唐兆峰

结束。

桓台县妇幼保健院院长助理孙伟君介绍，腹腔镜胃癌根治术是近几年逐渐开展起来的一种新的手术方式，由于胃的血管多、解剖层面多、淋巴清扫难度大和吻合复杂等因素，使得腹腔镜下行胃癌根治手术

难度大、技术要求高。目前此项技术省内开展比较少，手术具有创伤小、胃肠道干扰小、出血少（基本上不需要输血）、术后疼痛轻、术后病人恢复快、切口瘢痕小、术后并发症显著减少等优点。

王超